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Nr. înreg. 150- 28.09.2023 
 

ASOCIATIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ PROGRESSIO 
LANSEAZA APELUL DE SELECTIE AL PROIECTELOR 

pentru 
MASURA M3/6A - “SUSȚINEREA ÎNTREPRINDERILOR” 

 
Numărul de referință al sesiunii cererii de proiecte:  

M 19.2 (M3/6A) – 8/2023 – 09.11.2023 
Data lansării apelului de selecție: 11.10.2023 

Data limita de depunere a proiectelor: 09.11.2023, ora 12:00.  

Termenul limită pentru depunerea proiectelor este 09 noiembrie 2023 orele 12.00, dar începând din 
17 octombrie 2023, orele 14:00 sesiunea se va închide în momentul în care valoarea publică 
nerambursabilă a proiectelor depuse atinge valoarea de 86.023,49 euro (110% peste valoarea alocării 
sesiunii). În acest sens GAL va posta pe site-ul propriu un anunț de închidere a sesiunii. 
 

Locul și intervalul orar în care se pot depune proiectele: Proiectele se depun în cadrul sesiunilor 
lansate, la punctul de lucru al Asociaţiei Grupul de Acţiune Locală Progressio din comuna Reci, nr. 
347, de luni până vineri în intervalul orar 10.00-14.00. În ultima zi a sesiunii, proiectele se pot depune 
până la ora 12.00. 

Alocare totală a măsurii: 912.015,54 Euro 
Fondul nerambursabil disponibil pentru măsură alocat în această sesiune este de 78.203,18 Euro.  
Atenție! Termenul de finalizare a proiectelor (inclusiv efectuarea ultimei plăți) este data de 
31.12.2025 (cu respectarea instrucțiunilor de plată-anexă la Contractul de finanțare, privind 
depunerea ultimei cereri de plată aferentă proiectului). Pentru proiectele care se supun ajutorului de 
minimis, contractaea se va efectua până la data de 31.12.2023. 
 

Valoarea nerambursabilă a proiectelor poate fi cuprinsă între 5.000 -78.203,18 Euro 
Intensitatea sprijinului va fi de: 90% pentru cheltuielile eligibile din proiect. 
Modelul Cererii de finanțare pe care trebuie să-l folosească solicitantul este disponibil pe site-
ul asociației în cadrul Măsurii 3/6A: „Susținerea întrepinderilor”.  
Cerințele de conformitate si eligibilitate pe care solicitantul trebuie să le îndeplinească, 
metodologia de verificare a acestora, respectiv documentele justificative aferente proiectului cât și 
documentele justificative în vederea punctării criteriilor de selecție - care trebuie depuse odată cu 
depunerea proiectului - sunt detaliate în Ghidul Solicitantului aferent acestei măsuri.  
Ghidul Solicitantului este disponibil în biroul tehnic al GAL și poate fi accesat pe pagina de internet 
al GAL alături de toate documentele aferente măsurii, inclusiv Cererea de finanțare, Procedura de 
selecție a proiectelor aplicată de Comitetul de Selecție al GAL, Criteriile de Selecție cu punctajele 
aferente, punctajul minim pentru selectarea unui proiect și criteriile de departajare ale proiectelor cu 
același punctaj.  
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DOCUMENTELE JUSTIFICATIVE AFERENTE PROIECTULUI 

Documentele obligatorii care trebuie ataşate Cererii de finanţare pentru întocmirea proiectului sunt: 
 
1. a). Studiul de Fezabilitate, atât pentru proiectele care prevăd construcții‐montaj cât și pentru 
proiectele fără construcții‐montaj.  
În cazul în care solicitantul realizază în regie proprie construcţiile în care va amplasa utilajele 
achiziţionate prin investiţia FEADR, cheltuielile cu realizarea construcţiei vor fi trecute în coloana 
„neeligibile”, solicitantul va prezenta Certificatul de urbanism şi va întocmi Studiul de Fezabilitate. 
 
Important! 
În cadrul Studiului de Fezabilitate se vor regăsi obligatoriu următoarele elemente: 

− cheltuielile privind consultanţa; acestea sunt eligibile numai în cazul în care este menţionat 
codul CAEN şi datele de identificare ale firmei de consultanţă menţionate în Studiul de 
Fezabilitate; 

− devizul general şi devizele pe obiect care trebuie să fie semnate de persoana care le‐a 
întocmit şi să poarte ștampila elaboratorului documentaţiei: 

− „foaia de capăt”, care conţine semnăturile colectivului format din specialişti condus de un 
şef de proiect care a participat la elaborarea documentaţiei şi ştampila elaboratorului. 

− detalierea capitolului 3 - pct. 3.3 – „Proiectare şi inginerie” şi pct. 3.5 – „Consultanţă” 
(conform HG 28/2008) sau capitolului 3 - pct. 3.5 – „Proiectare” şi pct. 3.7 – „Consultanţă” 
(conform HG 907/ 2016), în ceea ce priveşte numărul de ore şi tarifele aferente din care rezultă 
valoarea totală per sub‐capitol, pentru a putea fi verificate în etapa de achiziţii şi autorizare 
plăţi; - părţile desenate din cadrul secţiunii B (planuri de amplasare în zonă, planul general, 
relevee, secţiuni etc.), care trebuie să fie semnate, ştampilate de către elaborator în cartuşul 
indicator; - în cazul în care investiţia prevede utilaje cu montaj, solicitantul este obligat să 
evidenţieze montajul la capitolul 4.2 Montaj utilaj tehnologic din Bugetul indicativ al 
Proiectului, chiar dacă montajul este inclus în oferta/ factura utilajului sau se realizează în 
regie proprie (caz în care se va evidenţia în coloana „cheltuieli neeligibile”) 

− devize defalcate cu estimarea costurilor (nr. experti, ore/ expert, costuri/ ora), pentru proiecte 
care propun prestarea de servicii. Pentru situaţiile în care valorile sunt peste limitele prevazute 
în baza de date a Agenţiei, sau sunt nejustificate prin numărul de experţi, prin numărul de ore 
prognozate sau prin natura investiţiei, la verificarea proiectului, acestea pot fi reduse, cu 
informarea solicitantului. - în cazul în care investiţia cuprinde cheltuieli cu construcţii noi sau 
modernizari, se va prezenta calcul pentru investiţia specifică în care suma tuturor cheltuielilor 
cu construcţii şi instalaţii se raportează la mp de construcţie.  

În cazul proiectelor care prevăd modernizarea / finalizarea construcţiilor existente/ achiziţii de utilaje 
cu montaj care schimbă regimul de exploatare a construcţiei existente, la Studiul de Fezabilitate se 
ataşează:  
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1b) Expertiza tehnică de specialitate asupra construcţiei existente  
1c) Raportul privind stadiul fizic al lucrărilor (numai in cazul constructiilor nefinalizate), 
 
2.1 Situaţiile financiare (bilanţ – formularul 10, contul de profit şi pierderi ‐ formularul 20, 
formularele 30 și 40), precedente anului depunerii proiectului înregistrate la Administraţia Financiară 
în care rezultatul operaţional (rezultatul de exploatare din contul de profit și pierdere ‐ formularul 20) 
să fie pozitiv (inclusive 0).  
În cazul în care solicitantul este înfiinţat cu cel puţin doi ani financiari înainte de anul depunerii cererii 
de finanţare se vor depune ultimele doua situaţii financiare. 
Excepţie fac intreprinderile inființate în anul depunerii cererii de finanţare. 
sau 
2.2 Declaraţie privind veniturile realizate din Romania în anul precedent depunerii proiectului, 
înregistrată la Administraţia Financiară (formularul 200), însoțită de Anexele la formular în care 
rezultatul brut (veniturile să fie cel puţin egale cu cheltuielile) obținut în anul precedent depunerii 
proiectului să fie pozitiv (inclusiv 0) 
şi/sau 
2.3 Declaraţia privind veniturile din activităţi agricole impuse pe norme de venit (formularul 221), 
document obligatoriu de prezentat la depunerea cererii de finanţare; 
Sau 
2.4 Declaraţia de inactivitate înregistrată la Administraţia Financiară, în cazul solicitanţilor care nu 
au desfăşurat activitate anterior depunerii proiectului. 
Pot apărea următoarele situații: 
a) În cazul solicitantilor înființați în anul depunerii proiectului, aceștia nu vor depune situațiile 
financiare. 
b) În cazul în care anul precedent depunerii cererii de finanțare este anul înființării, nu se analizează 
rezultatul operațional din contul de profit și pierdere sau rezultatul brut din cadrul formularului 200, 
care poate fi și negativ. 
c) În cazul solicitanţilor care nu au desfăşurat activitate anterioară depunerii proiectului şi au depus 
la Administraţia Financiară Declaraţia de inactivitate (conform legii) în anul anterior depunerii 
proiectului, atunci la dosarul Cererii de Finanţare solicitantul va depune Declaraţia de inactivitate 
înregistrată la Administraţia Financiară. 
Pentru întreprinderi familiale și întreprinderi individuale și persoane fizice autorizate: 
Declarație specială privind veniturile realizate în anul precedent depunerii proiectului înregistrată la 
Administrația Financiară. 
 
3. Documente pentru terenurile și/sau clădirile aferente realizării investițiilor: 
3.1 Pentru proiectele care presupun realizarea de lucrări de construcție sau achiziția de 
utilaje/echipamente cu montaj, se va prezenta înscrisul care să certifice, după caz: 
a) Dreptul de proprietate private 
Actele doveditoare ale dreptului de proprietate privată, reprezentate de înscrisurile constatatoare ale 
unui act juridic civil, jurisdicțional sau administrativ cu efect constitutiv translativ sau declarativ de 
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proprietate, precum: - Actele juridice translative de proprietate, precum contractele de vânzare-
cumpărare, donație, schimb, etc; - Actele juridice declarative de proprietate, precum împărțeala 
judiciară sau tranzacția; - Actele jurisdicționale declarative, precum hotărârile judecătorești cu putere 
de resjudecata, de partaj, de constatare a uzucapiunii imobiliare, etc. - Actele jurisdicționale, precum 
ordonanțele de adjudecare; 
b) Dreptul de concesiune 
- Contract de concesiune care acoperă o perioadă de cel puțin 10 ani începând cu anul depunerii cererii 
de finanţare, corespunzătoare asigurării sustenabilității investiției şi care oferă dreptul titularului de a 
executa lucrările de construcție prevăzute prin proiect, în copie. În cazul contractului de concesiune 
pentru cladiri, acesta va fi însoțit de o adresă emisă de concedent care să specifice dacă pentru clădirea 
concesionată există solicitări privind retrocedarea. În cazul contractului de concesiune pentru terenuri, 
acesta va fi însoțit de o adresă emisă de concedent care să specifice: - suprafaţa concesionată la zi - 
dacă pentru suprafaţa concesionată există solicitări privind retrocedarea sau diminuarea şi dacă da, să 
se menţioneze care este suprafaţa supusă acestui proces; - situaţia privind respectarea clauzelor 
contractuale, dacă este în graficul de realizare a investiţiilor prevăzute în contract, dacă concesionarul 
şi-a respectat graficul de plată a redevenţei şi alte clauze. 
c) Dreptul de superficie. contract de superficie care acoperă o perioadă de cel puțin 10 ani începând 
cu anul depunerii cererii de finanţare, corespunzătoare asigurării sustenabilității investiției şi care 
oferă dreptul titularului de a executa lucrările de construcție prevăzute prin proiect, în copie. 
Documentele de la punctele a, b si c de mai sus vor fi însoțite de documente cadastrale şi documente 
privind înscrierea imobilelor în evidențele de cadastru și carte funciară (extras de carte funciară pentru 
informare din care să rezulte inscrierea dreptului în cartea funciară, precum și încheierea de carte 
funciară emisă de OCPI), în termen de valabilitate la data depunerii (emis cu maxim 30 de zile 
înaintea depunerii proiectului)  
 
3.2 Pentru proiectele care propun doar dotare, achiziție de mașini și/sau utilaje fără montaj sau 
al căror montaj nu necesită lucrari de construcții și/sau lucrări de intervenții asupra 
instalațiilor existente (electricitate, apă, canalizare, gaze, ventilație, etc.), se vor prezenta 
înscrisuri valabile pentru o perioadă de cel puțin 10 ani începând cu anul depunerii cererii de 
finanţare care să certifice, după caz: 
a) dreptul de proprietate privată, 
b) dreptul de concesiune, 
c) dreptul de superficie, 
d) dreptul de uzufruct; 
e) dreptul de folosinţă cu titlu gratuit; 
f) împrumutul de folosință (comodat) 
g) dreptul de închiriere/locațiune. 
De ex.: contract de cesiune, contract de concesiune, contract de locațiune/închiriere, contract de 
comodat.  
Definițiile drepturilor reale/ de creanță și ale tipurilor de contracte din cadrul acestui criteriu trebuie 
interpretate în accepţiunea Codului Civil în vigoare la data lansării prezentului ghid. 
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Înscrisurile menționate la punctul 3.2 se vor depune respectand una dintre cele 2 condiţii (situaţii) de 
mai jos:  
A. vor fi însoțite de:  
-Documente cadastrale şi documente privind înscrierea imobilelor în evidențele de cadastru și carte 
funciară (extras de carte funciară pentru informare din care să rezulte inscrierea dreptului în cartea 
funciară, precum și încheierea de carte funciară emisă de OCPI), în termen de valabilitate la data 
depunerii (emis cu maxim 30 de zile înaintea depunerii proiectului)  
SAU  
B. vor fi incheiate în formă autentică de către un notar public sau emise de o autoritate publica sau 
dobandite printr-o hotarare judecatoreasca. Atenție! Nu se acceptă documente cu încheiere de dată 
certă emise de către un notar public.  
Atenţie! În situaţia în care imobilul pe care se execută investiţia nu este liber de sarcini (ipotecat 
pentru un credit) se va depune acordul creditorului privind execuţia investiţiei şi graficul de 
rambursare a creditului. 
Clarificarea documentelor de proprietate de prezentat la depunerea Cererii de finanţare în cazul 
PFA,II, IF, care deţin în coproprietate soţ/soţie, terenul aferent investiţiei, în calitate de persoane 
fizice până la autorizarea conform OUG 44/2008: “În cazul solicitanţilor Persoane Fizice Autorizate, 
Intreprinderi Individuale sau Intreprinderi Familiale, care deţin în proprietate terenul aferent 
investiţiei, în calitate de persoane fizice împreună cu soţul/soţia, este necesar să prezinte la depunerea 
Cererii de finanțare, documentul prin care a fost dobândit terenul de persoana fizică, conform 
documentelor de la punctul 3.1, cât şi declaraţia soţului/soţiei prin care îşi dă acordul referitor la 
realizarea şi implementarea proiectului de către PFA, II sau IF, pe toată perioada de valabilitate a 
contractului cu AFIR. Ambele documente vor fi încheiate la notariat în formă autentică. Aceste 
documente vor fi adăugate la Cererea de finanțare în câmpul ‘’Alte documente” 
 
4. Extras din Registrul agricol – în copie cu ştampila primăriei şi menţiunea "Conform cu 
originalul" pentru dovedirea calităţii de membru al gospodăriei agricole, dacă este cazul 
 
5. Copia actului de identitate pentru reprezentantul legal de proiect (asociat unic/asociat 
majoritar/administrator/ PFA, titular II, membru IF). 
 
6. Documente care atestă forma de organizare a solicitantului. 
6.1 Hotarăre judecătorească definitivă pronunţată pe baza actului de constituire și a statutului 
propriu în cazul Societăţilor agricole, însoțită de Statutul Societății agricole; 
6.2 Act constitutiv pentru Societatea cooperativă agricolă. 
 
8. Certificat de atestarea fiscal  
 
10. Declaraţie privind încadrarea întreprinderii în categoria întreprinderilor mici şi mijlocii 
(Anexa 1. din Ghidul solicitantului). Aceasta trebuie să fie semnată de persoana autorizată să 
reprezinte întreprinderea. 
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11. Declaraţie pe propria răspundere a solicitantului privind respectarea regulii de cumul a 
ajutoarelor de minimis (Anexa 2. din Ghidul solicitantului) 
 
12. Documente care dovedesc capacitatea și sursa de co-finanțare a investiției emise de o instituție 
financiară în original (extras de cont și/ sau contract de credit) în termen de maxim 90 de zile de la 
primirea notificării privind selectarea cererii de finanțare; 
 
14. Certificat de urbanism pentru investitia propusă prin proiect/ Autorizaţie de construire 
pentru proiecte care prevăd construcţii, însoţit, dacă este cazul, de actul de transfer a dreptului şi 
obligaţiilor ce decurg din Certificatul de urbanism şi o copie a adresei de înştiinţare. 
 
15. Aviz specific privind amplasamentul şi funcţionarea obiectivului eliberat de ANT pentru 
construcţia/modernizarea sau extinderea structurilor de primire turistice tip agro‐pensiune sau 
restaurante clasificate conform Ordinului 65/2013 și în conformitate cu Ordonanţa de Urgenţă nr. 142 
din 28 octombrie 2008. 
 
16. Certificat de clasificare eliberat de ANT pentru structura de primire turistică tip agro‐pensiune 
sau restaurante clasificate conform Ordinului 65/2013 și în conformitate cu Ordonanţa de Urgenţă nr. 
142 din 28 octombrie 2008 (în cazul modernizării/extinderii). – dacă este cazul 
 
17. Declaraţie pe propria răspundere a solicitantului cu privire la neîncadrarea în categoria 
"firma în dificultate", semnată de persoana autorizată să reprezinte întreprinderea, conform legii. 
Declaraţia va fi dată de toţi solicitanţii cu excepţia PFA‐urilor, întreprinderilor individuale, 
întreprinderilor familiale şi a societăţilor cu mai puţin de 2 ani fiscali. (Anexa 3 din Ghidul 
solicitantului) 
 
18. Declaraţie pe propria răspundere a solicitantului ca nu a beneficiat de servicii de consiliere 
prin M 02 (Anexa 4 din Ghidul solicitantului) 
 
19. Declarație expert contabil din care să reiasă că în anul precedent depunerii Cererii de Finanțare 
solicitantul a obținut venituri de exploatare, veniturile din activitățile agricole reprezentând cel puțin 
50% din acestea. (dacă proiectul impune) 
 
23.Alte documente (după caz) 
23.1. Certificat constatator 
23.2. Certificat de înregistrare fiscal 
23.3. Declaraţia pe propria răspundere a reprezentantului legal, prin care se specifică că în cel mult 
9 luni de la data semnării contractului de finanțare solicitantul, respectând normele în vigoare privind 
achiziția, va începe implementarea investiției. 
23.4. Document care atestă codul unic de înregistrare APIA 



 
 
 

 
Birou: jud. Covasna, sat. Reci, nr. 347  

e-mail: asociatia.galprogressio@gmail.com, www.galprogressio.ro 
 
 

7 
 

23.5. Declarația privind prelucrarea datelor cu caracter personal 
 
ATENŢIE! Documentele trebuie să fie valabile la data depunerii Cererii de Finanţare, termenul de 
valabilitate al acestora fiind în conformitate cu legislaţia în vigoare. 
 
Pentru „CONTRACTAREA FONDURILOR” solicitantul are obligaţia de a depune la Autoritatea 
Contractantă (CRFIR) următoarele documente, cu caracter obligatoriu în maximum 3 luni sau 6 luni 
de la data primirii notificării (după caz, în funcție de termenul de obținere a documentului emis de 
ANPM sau în funcţie de termenul de depunere a proiectului tehnic): 
 
7. Certificate de cazier judiciar: al solicitantului - persoană juridică și al reprezentantului legal 
persoană fizică 
8. Certificate de atestare fiscală, atât pentru întreprindere cât și pentru reprezentantul legal, emise 
de către Direcţia Generala a Finanţelor Publice şi de primăriile pe raza cărora îşi au sediul social şi 
punctele de lucru (numai în cazul în care solicitantul este proprietar asupra imobilelor) şi, dacă este 
cazul, graficul de reeşalonare a datoriilor către bugetul consolidat.  
9. Document emis de ANPM, în conformitate cu Protocolul AFIR-ANPM-GNM.  
12. Documente care dovedesc capacitatea şi sursa de co-finanţare a investiţiei emise în original 
de către o instituţie financiară (extras de cont şi/ sau contract de credit), în termen de maxim 90 de 
zile de la primirea notificării privind selectarea Cererii de finanțare.  
13. Adresă emisă de instituția financiară (bancă/trezorerie) cu datele de identificare ale băncii 
şi ale contului aferent proiectului FEADR (denumirea, adresa băncii, codul IBAN al contului în 
care se derulează operaţiunile cu AFIR). Nu este obligatorie deschiderea unui cont separat pentru 
derularea proiectului.  
20. Document emis de DSP județeană conform tipurilor de documente menționate în protocolul de 
colaborare dintre AFIR și Ministerul Sănătății;  
21. Document emis de DSVSA, conform Protocolului de colaborare dintre AFIR şi ANSVSA 
publicat pe pagina de internet www.afir.info; 
22. Certificat de cazier fiscal al solicitantul.  
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CERINȚELE DE CONFORMITATE ȘI ELIGIBILITATE 

 
Cerințele și metodologia de aplicat pentru verificarea conformității 

 
 
I. Verificarea Cererii de finanțare 
 
1. Solicitantul a utilizat variantă actuală, în momentul lansării apelului de selecție, a Cererii de 
finanțare, disponibil pe site-ul asociației aferentă măsurii? 
Se verifică dacă versiunea cererii de finanțare de pe site-ul asociației, în vigoare la momentul lansării 
apelului de selecție, corespunde cu cea menționată în cererea de finanțare depusă de solicitant. Dacă 
a utilizat altă variantă (nu cea existentă pe site-ul), cererea de finanțare este declarată neconformă. 
 
2. Dosarul Cererii de finanțare este legat, iar documentele pe care le conține sunt numerotate 
de către solicitant?  
Se verifică dacă Dosarul Cererii de Finanțare este legat, iar documentele pe care le conține sunt 
numerotate de către solicitant.  
 
3. Referințele din Cererea de finanțare corespund cu numărul paginii la care se află 
documentele din Dosarul Cererii de Finanțare? 
Se verifică dacă referințele din Cererea de finanțare corespund cu numărul paginii la care se află 
documentele din Lista documentelor din cererea de finanţare şi din Dosarul Cererii de Finanțare.  
 
4. Copia scanată a documentelor ataşate Cererii de finanţare este prezentată alături de forma 
electronică a Cererii de finanţare? 
Se verifică dacă pe CD există fişierele scanate conform listei documentelor. Dacă există concordanţă, 
expertul bifează Da, în caz contrar bifează Nu şi Cererea de finanţare este neconformă.  
 
5. Copia electronică a Cererii de finanţare corespunde cu dosarul original pe suport hârtie?  
Expertul verifică concordanța dosarul original a Cererii de finanțare pe hârtie, cu copia electronică. 
Verificarea se face de la document la document. Dacă se constată diferenţe între  CF pe suport de 
hârtie şi suportul electronic, Cererea de finanţare este declarată neconformă, iar constatările se 
menţionează la rubrica Observaţii. 
 
6. Dosarul original al Cererii de finanţare corespunde cu copia pe suport hârtie? 
Expertul verifică concordanța copiilor pe suport hârtie cu originalul. Verificarea se face prin sondaj. 
Dacă se constată diferenţe între original şi copii, Cererea de finanţare este declarată neconformă, iar 
constatările se menţionează la rubrica Observaţii. 
 
7. Cererea de finanţare este completată și semnată de solicitant?  
 
A - PREZENTARE GENERALĂ 
A1. Măsura: se verifică dacă este bifată măsura 19.2 ...... pentru care se solicită finanţare 
nerambursabilă. 
A2. Nume prenume/Denumirea solicitantului: se verifică dacă numele solicitantului corespunde celui 
menţionat în documentele anexate, după caz.   
A3. Titlu proiect: se verifică dacă este completat titlul proiectului. 
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A4. Prezentarea proiectului: Expertul verifică dacă solicitantul a completat acest punct. 
A5. Amplasamentul proiectului: Expertul verifică dacă sunt completate căsuţele corespunzătoare 
obiectivelor investiţiei şi sunt selectate regiunea, judeţul, comuna, satul şi dacă acestea corespund cu 
cele menționate în documentele 1, 2,3. 
A6. Date despre tipul de proiect: 
A6.1 – În cazul proiectelor de investiții, expertul verifică dacă solicitantul a bifat căsuţele 
corespunzătoare privind categoria proiectului .  
A6.2 - În cazul proiectelor de investiții, expertul verifică dacă solicitantul a bifat căsuţele 
corespunzătoare privind tipul proiectului de modernizare şi/sau extindere sau investiţie nouă. 
Expertul verifică corectitudinea răspunsului din titlul proiectului (A3) şi descrierea proiectului (A4). 
Dacă bifa nu este corespunzătoare, expertul corectează bifa, înscriind acest lucru la rubrica 
Observaţii. 
A6.3 – Pentru proiectele de investiții, expertul verifică dacă solicitantul a bifat căsuța corespunzătoare 
categoriei de beneficiar (public sau privat) în care se încadrează. Expertul verifică documentele 
constitutive ale solicitantului. 
 
 
B - INFORMAŢII PRIVIND SOLICITANTUL 
B1. Descrierea solicitantului 
B1.1 Data de înfiinţare a solicitantului:  
Pentru proiectele de investiții, trebuie verificat dacă data corespunde celei menţionate în documentul 
11. 
Certificat de înregistrare fiscală: expertul verifică dacă acesta corespunde celui menţionat în lista de 
documente. 
Statutul juridic al solicitantului: expertul verifică dacă acesta corespunde celui menţionat în lista de 
documente. 
     
B1.2 Sediul social: expertul verifică dacă adresa sediului social corespunde celei menţionate în 
documentele justificative corespunzătoare. 
B1.3 Numele reprezentantului legal, funcţia acestuia în cadrul organizatiei: Se verifică concordanţa 
cu specificaţiile din documentulele anexate şi dacă este completat specimenul de semnătură. 

 
B2. Informaţii referitoare la persoana responsabilă legal de proiect 
B2.1 Date de identitate ale reprezentantului legal de proiect: expertul verifică dacă informaţiile din 
cererea de finanțare corespund cu cele din actul de identitate al reprezentantului legal. 
B2.2. Domiciliul stabil al reprezentantului legal de proiect: expertul verifică dacă toate informaţiile 
menţionate în această secțiune corespund celor care figurează în actul de identitate al reprezentantului 
legal. 

 
B3. Informatii privind contul bancar pentru proiect FEADR 
B3.1 Denumirea băncii/trezoreriei 
B3.2 Adresa băncii/trezoreriei  
B3.3 Cod IBAN 
B3.4 Titularul contului: expertul verifică dacă coordonatele furnizate corespund solicitantului, a cărei 
descriere a fost făcută la punctul B1, precedent. Toate informațiile trebuie să concorde cu cele 
menționate în documentele anexate. Contul se exprimă în moneda: LEI. 
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8. Codul unic de identificare RO existent/atribuit? 
Codul unic de înregistrare RO existent/ atribuit: există două situații: 

1. solicitantul este înregistrat la APIA şi a înscris codul RO. În acest caz expertul verifică codul 
RO înscris de solicitant în Registrul unic de identificare şi va trece numărul codului RO 
existent la pct. 4, tăind cu o linie oblică „atribuit”,  

2. solicitantul nu este înregistrat la APIA. În acest caz expertul solicită informații suplimentare. 
 

9. Pe fiecare copie, a unui document original care rămâne în posesia solicitantului, apare 
mențiunea „conform cu originalul” şi semnătura beneficiarului? 

La acest punct se verifică concordanța copiei cu originalul, semnează şi datează documentul COPIE, 
bifează in coloana „Concordanța copie cu original” după verificarea documentelor atașate cererii de 
finanțare, când se verifică concordanţa copiei cu originalul. 
Dacă nu corespund, se bifează casuţa NU şi se specifică la rubrica „Observaţii”. 
 
10. Solicitantul a bifat/completat partea C din Cererea de finanţare referitoare la obţinerea 
unei asistenţe financiare nerambursabile din alte fonduri?  
Expertul verifică dacă solicitantul a bifat căsuţa corespunzătoare NU în Cererea de finanţare sau a 
completat în coloanele corespunzătoare DA și toate informatiile solicitate (numărul de proiecte, 
denumirea programului şi titlul proiectelor, valoarea sprijinului financiar nerambursabil în Euro). 
Funcţie de acestea, expertul va bifa căsuţa corespunzătoare DA sau NU. Dacă solicitantul nu a bifat 
sau completat partea C, Cererea de finanțare este neconformă.   
 
11. Dacă solicitantul a obținut asistență financiară nerambursabilă pentru același tip de 
serviciu/investiție, este atașat Raportul asupra utilizării programelor de finanţare 
nerambursabilă (obiective, tip de serviciu/investiție, lista cheltuielilor eligibile, elemente clare 
de identificare ale serviciului/investiției, costul și stadiul proiectului, perioada derulării 
proiectului), întocmit de solicitant, pentru solicitanții care au mai beneficiat de programe de 
finanțare nerambursabilă, pentru aceleași tipuri de servicii/investiții?  
Dacă răspunsul la punctul 7 a fost DA, se verifică dacă solicitantul a atașat Raportul asupra utilizării 
altor programe de finanţare nerambursabilă (rezumat) întocmit de solicitant, în cazul în care acesta a 
mai beneficiat de sprijin financiar pentru aceleași tipuri de servicii/investiții și a atașat procese verbale 
de recepție sau documente similare pentru proiectele de servicii/investiții, înscrise în secțiunea C a 
Cererii de finanțare.  
În caz contrar, se bifează căsuța corespunzătoare NU, se specifică acest lucru la rubrica Observații, 
iar cererea de finanțare este neconformă. În cazul în care solicitantul nu a obținut asistență financiară 
nerambursabilă din alte fonduri, expertul bifează căsuța NU ESTE CAZUL. 
 
12 Solicitantul a completat lista documentelor anexe obligatorii şi cele impuse de tipul măsurii 
? 
Expertul verifică dacă sunt bifate căsuțele. Lipsa documentelor Cererea de finanțare este declarată 
neconformă.  
 
13. Solicitantul a atașat la Cererea de finanțare toate documentele anexă obligatorii din listă? 
Expertul verifică documentele conform listei, dacă unul din documentele obligatorii nu este ataşat 
Cererii de finanţare, se specifică la rubrica Observaţii lipsa acestuia, iar Cererea de finanţare este 
declarată neconformă.  
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14. Solicitantul și-a însușit angajamentele corespunzătoare proiectului din Declaraţia pe 
propria răspundere a solicitantului?  
Expertul verifică dacă este completat numele solicitantului, al reprezentantului legal şi dacă au fost 
bifate căsuţele corespunzătoare. Dacă nu sunt bifate căsuţele corespunzătoare, se bifează căsuţa 
corespunzătoare NU, se specifică acest lucru la rubrica Observaţii iar Cererea de finantare este 
declarată neconformă. 
 
15. Solicitantul a datat și semnat Declarația pe propria răspundere a solicitantului? 
Expertul verifică existența datei și a semnăturii solicitantului. Dacă informațiile nu sunt precizate, 
Cererea de finanțare este declarată neconformă. 
 
16. Solicitantul a completat coloanele din bugetul indicativ ?  
Expertul verifică dacă este completat bugetul indicativ, pe coloanele corespunzătoare cheltuielilor 
eligibile și neeligibile şi că operaţiunile previzionate sunt menţionate în coloanele prevăzute în acest 
scop. Dacă informaţiile nu sunt precizate, Cererea de finanţare este declarată neconformă. 
 
17. Proiectul respectă cerințele menționate în Apelul de selecție? 
Expertul verifică dacă proiectul depus se încadrează în  cerințele prevăzute în Apelul de selecție, în 
ceea ce privește valoarea maximă nerambursabilă pe proiect, obiectivele eligibile și alte elemente 
specificate de GAL. 
 
18. Valoarea finanțării nerambursabile este de maximum 200.000 euro? 
Expertul verifică dacă valoarea finanțării nerambursabile a proiectului depășește suma de 200.000 
euro. 
 
19. Investiția prevăzută prin proiect se realizează pe teritoriul acoperit de GAL? 
Expertul verifică dacă localitatea/localitățile pe care se va realiza investiția (așa cum se menționează 
în Cererea de finanțare) se regăsesc pe teritoriul acoperit de GAL - conform Strategiei de Dezvoltare 
Locală a GAL care a selectat proiectul. 
În cazul în care proiectul vizează obiective de servicii, se va bifa ”NU ESTE CAZUL”. 
 
20. Obiectivele, tipul de beneficiar și tipul de investiție/serviciu prezentate în Cererea de 
finanțare se încadrează în fișa măsurii din SDL?  
Expertul verifică dacă obiectivele proiectului, tipul de beneficiar și tipul de serviciu/investiție 
menționate în Cererea de finanțare se regăsesc în Fișa măsurii – parte integrantă în Strategia de 
Dezvoltare Locală a GAL ce a selectat proiectul. Dacă informațiile respective nu se regăsesc, Cererea 
de finanțare este declarată neconformă. 
 
21. Domeniul de intervenție în care a fost încadrat proiectul, prezentat în Cererea de finanțare, 
corespunde Domeniului de intervenție prezentat în SDL în cadrul măsurii respective?  
Expertul verifică dacă proiectul a fost încadrat corect în Domeniul de intervenție, conform Fișei 
măsurii din cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală. 
Expertul va verifica încadrarea proiectului într-un anumit Domeniu de intervenție din cadrul măsurii 
din SDL, corelând obiectivul specific al proiectului prezentat în Cererea de finanțare cu informațiile 
din Fișa măsurii.  
Dacă Domeniul de intervenție este selectat corect, conform Fișei măsurii din SDL, proiectul este 
declarat conform. 
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22. Indicatorii de monitorizare specifici domeniului de intervenție pe care este încadrat 
proiectul, inclusiv cei specifici teritoriului (dacă este cazul), prevăzuți în fișa tehnică a măsurii 
din SDL, sunt completaţi de către solicitant ?  
Expertul verifică dacă beneficiarul a completat corect indicatorii de monitorizare corespunzători 
domeniului de intervenție principal, respectiv secundar/e (dacă este cazul), pe care este încadrat 
proiectul, precum și indicatorii specifici teritoriului (dacă este cazul), conform fișei măsurii din SDL. 
Dacă indicatorii au fost completați corect, expertul bifează DA și completează tabelul cu informațiile 
din cererea de finanțare. În cazul în care solicitantul nu a completat secțiunea corespunzătoare 
indicatorilor de monitorizare, expertul bifează NU și cererea de finanțare este declarată neconformă. 
În cazul în care indicatorii din cererea de finanțare nu au fost completați corect/ au fost completați 
parțial de către solicitant, expertul bifează "DA cu diferențe" și completează tabelul cu informația 
corectă. 
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II. Verificarea documentelor anexate 
 
Prezenţa documentelor trebuie să fie atestată prin bifarea în tabelul la partea E/D a Cererii de 
finanţare. Dacă solicitantul nu ataşează anumite documente (neobligatorii) pentru că acestea nu 
corespund naturii proiectului, expertul va bifa căsuţele corespunzătoare „Nu este cazul” din partea 
dreaptă a tabelului și va înscrie în rubrica Observații motivul pentru care a bifat „Nu este cazul”. 
 
Verificarea copiilor documentelor anexate la cererea de finanţare cu originalele aflate la solicitant 
se efectuează prin bifarea căsuţei corespunzătoare din coloana „Concordanţă copie cu originalul”, 
unde este cazul.  
 
 

DOCUMENTE DE PREZENTAT PUNCTE DE VERIFICAT ÎN 
DOCUMENTE 

1.Studiul de Fezabilitate, atât pentru proiectele care 
prevăd construcții‐montaj cât și pentru proiectele fără 
construcții‐montaj 

Controlul conformităţii va consta în 
verificarea existenței documentului. Se 
va verifica existenţa foii de capăt cu 
semnăturile şi ştampilele 
elaboratorilor, după caz 

2.1 Situaţiile financiare (bilanţ – formularul 10, contul 
de profit şi pierderi ‐ formularul 20, formularele 30 și 40), 
precedente anului depunerii proiectului înregistrate la 
Administraţia Financiară în care rezultatul operaţional 
(rezultatul de exploatare din contul de profit și pierdere ‐ 
formularul 20) să fie pozitiv (inclusive 0).  
În cazul în care solicitantul este înfiinţat cu cel puţin doi 
ani financiari înainte de anul depunerii cererii de 
finanţare se vor depune ultimele doua situaţii financiare. 
Excepţie fac intreprinderile inființate în anul depunerii 
cererii de finanţare. 
sau 
2.2 Declaraţie privind veniturile realizate din Romania 
în anul precedent depunerii proiectului, înregistrată la 
Administraţia Financiară (formularul 200), însoțită de 
Anexele la formular în care rezultatul brut (veniturile să 
fie cel puţin egale cu cheltuielile) obținut în anul 
precedent depunerii proiectului să fie pozitiv (inclusiv 0) 
şi/sau 
2.3 Declaraţia privind veniturile din activităţi agricole 
impuse pe norme de venit (formularul 221), document 
obligatoriu de prezentat la depunerea cererii de finanţare; 
Sau 

Controlul conformităţii va consta în 
verificarea existenței documentului. Se 
solicită originalul documentelor și 
expertul verifică concordanța copiei cu 
originalul, bifând căsuța 
corespunzătoare în coloana 
’’Concordanța copie cu originalul”. 
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2.4 Declaraţia de inactivitate înregistrată la 
Administraţia Financiară, în cazul solicitanţilor care nu 
au desfăşurat activitate anterior depunerii proiectului. 
Pot apărea următoarele situații: 
a) În cazul solicitantilor înființați în anul depunerii 
proiectului, aceștia nu vor depune situațiile financiare. 
b) În cazul în care anul precedent depunerii cererii de 
finanțare este anul înființării, nu se analizează rezultatul 
operațional din contul de profit și pierdere sau rezultatul 
brut din cadrul formularului 200, care poate fi și negativ. 
c) În cazul solicitanţilor care nu au desfăşurat activitate 
anterioară depunerii proiectului şi au depus la 
Administraţia Financiară Declaraţia de inactivitate 
(conform legii) în anul anterior depunerii proiectului, 
atunci la dosarul Cererii de Finanţare solicitantul va 
depune Declaraţia de inactivitate înregistrată la 
Administraţia Financiară. 
Pentru întreprinderi familiale și întreprinderi individuale 
și persoane fizice autorizate: 
Declarație specială privind veniturile realizate în anul 
precedent depunerii proiectului înregistrată la 
Administrația Financiară. 
3. Documente pentru terenurile și/sau clădirile 
aferente realizării investițiilor: 
3.1 Pentru proiectele care presupun realizarea de 
lucrări de construcție sau achiziția de 
utilaje/echipamente cu montaj, se va prezenta 
înscrisul care să certifice, după caz: 
a) Dreptul de proprietate private 
Actele doveditoare ale dreptului de proprietate privată, 
reprezentate de înscrisurile constatatoare ale unui act 
juridic civil, jurisdicțional sau administrativ cu efect 
constitutiv translativ sau declarativ de proprietate, 
precum: - Actele juridice translative de proprietate, 
precum contractele de vânzare-cumpărare, donație, 
schimb, etc; - Actele juridice declarative de proprietate, 
precum împărțeala judiciară sau tranzacția; - Actele 
jurisdicționale declarative, precum hotărârile 
judecătorești cu putere de resjudecata, de partaj, de 
constatare a uzucapiunii imobiliare, etc. - Actele 
jurisdicționale, precum ordonanțele de adjudecare; 

Controlul conformităţii va consta în 
verificarea existenței documentului. Se 
solicită originalul documentelor și 
expertul verifică concordanța copiei cu 
originalul, bifând căsuța 
corespunzătoare în coloana 
’’Concordanța copie cu originalul”. 
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b) Dreptul de concesiune 
- Contract de concesiune care acoperă o perioadă de cel 
puțin 10 ani începând cu anul depunerii cererii de 
finanţare, corespunzătoare asigurării sustenabilității 
investiției şi care oferă dreptul titularului de a executa 
lucrările de construcție prevăzute prin proiect, în copie. 
În cazul contractului de concesiune pentru cladiri, acesta 
va fi însoțit de o adresă emisă de concedent care să 
specifice dacă pentru clădirea concesionată există 
solicitări privind retrocedarea. În cazul contractului de 
concesiune pentru terenuri, acesta va fi însoțit de o adresă 
emisă de concedent care să specifice: - suprafaţa 
concesionată la zi - dacă pentru suprafaţa concesionată 
există solicitări privind retrocedarea sau diminuarea şi 
dacă da, să se menţioneze care este suprafaţa supusă 
acestui proces; - situaţia privind respectarea clauzelor 
contractuale, dacă este în graficul de realizare a 
investiţiilor prevăzute în contract, dacă concesionarul şi-
a respectat graficul de plată a redevenţei şi alte clauze. 
c) Dreptul de superficie. contract de superficie care 
acoperă o perioadă de cel puțin 10 ani începând cu anul 
depunerii cererii de finanţare, corespunzătoare asigurării 
sustenabilității investiției şi care oferă dreptul titularului 
de a executa lucrările de construcție prevăzute prin 
proiect, în copie. 
Documentele de la punctele a, b si c de mai sus vor fi 
însoțite de documente cadastrale şi documente privind 
înscrierea imobilelor în evidențele de cadastru și carte 
funciară (extras de carte funciară pentru informare din 
care să rezulte inscrierea dreptului în cartea funciară, 
precum și încheierea de carte funciară emisă de OCPI), în 
termen de valabilitate la data depunerii (emis cu maxim 
30 de zile înaintea depunerii proiectului) 
3.2 Pentru proiectele care propun doar dotare, 
achiziție de mașini și/sau utilaje fără montaj sau al 
căror montaj nu necesită lucrari de construcții și/sau 
lucrări de intervenții asupra instalațiilor existente 
(electricitate, apă, canalizare, gaze, ventilație, etc.), se 
vor prezenta înscrisuri valabile pentru o perioadă de 
cel puțin 10 ani începând cu anul depunerii cererii de 
finanţare care să certifice, după caz: 
a) dreptul de proprietate privată, 

Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității 
va consta în verificarea că aceste 
documente sunt valabile şi ca sunt 
emise pe numele solicitantului 
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b) dreptul de concesiune, 
c) dreptul de superficie, 
d) dreptul de uzufruct; 
e) dreptul de folosinţă cu titlu gratuit; 
f) împrumutul de folosință (comodat) 
g) dreptul de închiriere/locațiune. 
De ex.: contract de cesiune, contract de concesiune, 
contract de locațiune/închiriere, contract de comodat.  
Definițiile drepturilor reale/ de creanță și ale tipurilor de 
contracte din cadrul acestui criteriu trebuie interpretate în 
accepţiunea Codului Civil în vigoare la data lansării 
prezentului ghid. 
Înscrisurile menționate la punctul 3.2 se vor depune 
respectand una dintre cele 2 condiţii (situaţii) de mai jos:  
A. vor fi însoțite de:  
-Documente cadastrale şi documente privind înscrierea 
imobilelor în evidențele de cadastru și carte funciară 
(extras de carte funciară pentru informare din care să 
rezulte inscrierea dreptului în cartea funciară, precum și 
încheierea de carte funciară emisă de OCPI), în termen de 
valabilitate la data depunerii (emis cu maxim 30 de zile 
înaintea depunerii proiectului)  
SAU  
B. vor fi incheiate în formă autentică de către un notar 
public sau emise de o autoritate publica sau dobandite 
printr-o hotarare judecatoreasca. Atenție! Nu se acceptă 
documente cu încheiere de dată certă emise de către un 
notar public.  
Atenţie! În situaţia în care imobilul pe care se execută 
investiţia nu este liber de sarcini (ipotecat pentru un 
credit) se va depune acordul creditorului privind execuţia 
investiţiei şi graficul de rambursare a creditului. 
Clarificarea documentelor de proprietate de prezentat la 
depunerea Cererii de finanţare în cazul PFA,II, IF, care 
deţin în coproprietate soţ/soţie, terenul aferent investiţiei, 
în calitate de persoane fizice până la autorizarea conform 
OUG 44/2008: “În cazul solicitanţilor Persoane Fizice 
Autorizate, Intreprinderi Individuale sau Intreprinderi 
Familiale, care deţin în proprietate terenul aferent 
investiţiei, în calitate de persoane fizice împreună cu 
soţul/soţia, este necesar să prezinte la depunerea Cererii 
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de finanțare, documentul prin care a fost dobândit terenul 
de persoana fizică, conform documentelor de la punctul 
3.1, cât şi declaraţia soţului/soţiei prin care îşi dă acordul 
referitor la realizarea şi implementarea proiectului de 
către PFA, II sau IF, pe toată perioada de valabilitate a 
contractului cu AFIR. Ambele documente vor fi încheiate 
la notariat în formă autentică. Aceste documente vor fi 
adăugate la Cererea de finanțare în câmpul ‘’Alte 
documente” 
4. Extras din Registrul agricol – în copie cu ştampila 
primăriei şi menţiunea "Conform cu originalul" pentru 
dovedirea calităţii de membru al gospodăriei agricole 

Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că aceste 
documente sunt valabile şi ca sunt 
emise pe numele solicitantului 

5. Copia actului de identitate pentru reprezentantul 
legal de proiect 

Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că aceste 
documente sunt valabile şi ca sunt 
emise pe numele solicitantului 

6. Documente care atestă forma de organizare a 
solicitantului. 
6.1 Hotarăre judecătorească definitivă pronunţată pe 
baza actului de constituire și a statutului propriu, în cazul 
Societăţilor agricole, însoțită de Statutul Societății 
agricole; 
6.2 Act constitutiv pentru Societatea cooperativă 
agricolă. 

Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că aceste 
documente sunt valabile şi ca sunt 
emise pe numele solicitantului 

8. Certificate care să ateste lipsa datoriilor fiscale restante 
și graficul de reeșalonare a datoriilor către bugetul 
consolidat (daca este cazul). 

Expertul verifică prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că acest document 
este completat, semnat și poartă 
ștampila administrației care l-a 
eliberat. 
Se solicită originalul documentelor și 
expertul verifică concordanța copiei cu 
originalul, bifând căsuța 
corespunzătoare în coloana 
’’Concordanța copie cu originalul”. 

12. Documente care dovedesc capacitatea și sursa de 
co-finanțare a investiției emise de o instituție financiară 
în original (extras de cont și/ sau contract de credit) în 
termen de maxim 90 de zile de la primirea notificării 
privind selectarea cererii de finanțare 

Expertul verifică prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că acest document 
este completat, semnat și poartă 
ștampila administrației care l-a 
eliberat. 
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Se solicită originalul documentelor și 
expertul verifică concordanța copiei cu 
originalul, bifând căsuța 
corespunzătoare în coloana 
’’Concordanța copie cu originalul”. 

14. Certificat de urbanism pentru investitia propusă 
prin proiect/ Autorizaţie de construire pentru proiecte 
care prevăd construcţii, însoţit, dacă este cazul, de actul 
de transfer a dreptului şi obligaţiilor ce decurg din 
Certificatul de urbanism şi o copie a adresei de 
înştiinţare 

Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că aceste 
documente sunt valabile şi ca sunt 
emise pe numele solicitantului 

16. Certificat de clasificare eliberat de ANT pentru 
structura de primire turistică tip agro‐pensiune sau 
restaurante clasificate conform Ordinului 65/2013 și în 
conformitate cu Ordonanţa de Urgenţă nr. 142 din 28 
octombrie 2008 (în cazul modernizării/extinderii). 
 

Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că aceste 
documente sunt valabile şi ca sunt 
emise pe numele solicitantului 

19. Declarație expert contabil Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că aceste 
documente sunt valabile şi ca sunt 
emise pe numele solicitantului 

23.1. Certificat constatator 
 

Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că aceste 
documente sunt valabile şi ca sunt 
emise pe numele solicitantului 

23.2. Certificat de înregistrare fiscal 
 

Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că aceste 
documente sunt completate, semnate şi 
poartă ștampila administrației care le-a 
eliberat şi ca sunt  emise pe numele 
solicitantului. 
Se verifică dacă informațiile 
menționate în paragraful A3. B1.1 si 
B1.2 al Cererii de finanțare corespund 
cu cele menţionate în documentul 8 
numele solicitantului, statutul şi codul 
fiscal. 
Se solicită originalul documentelor și 
expertul verifică concordanța copiei cu 
originalul, bifând căsuța 
corespunzătoare în coloana 
’’Concordanța copie cu originalul”. 



 
 
 

 
Birou: jud. Covasna, sat. Reci, nr. 347  

e-mail: asociatia.galprogressio@gmail.com, www.galprogressio.ro 
 
 

19 
 

 
 
 
  

23.3. Declaraţia pe propria răspundere a 
reprezentantului legal, prin care se specifică că în cel mult 
9 luni de la data semnării contractului de finanțare 
solicitantul, respectând normele în vigoare privind 
achiziția, va începe implementarea investiției. 

Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că aceste 
documente sunt valabile şi ca sunt 
emise pe numele solicitantului 

23.4. Document care atestă codul unic de înregistrare 
APIA 
 

Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că aceste 
documente sunt valabile şi ca sunt 
emise pe numele solicitantului. 

23.5. Declarația privind prelucrarea datelor cu 
caracter personal 

Expertul verifica prezența acestui 
document. Controlul conformității va 
consta în verificarea că aceste 
documente sunt valabile şi ca sunt 
emise pe numele solicitantului 

Alte documente justificative (se vor specifica după caz)  
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FIŞĂ DE VERIFICARE A ELIGIBILITĂŢII 

 

VERIFICAREA CRITERIILOR DE ELIGIBILITATE A PROIECTULUI 
A. Verificarea eligibilitătii solicitantului Verificare efectuată 

DA NU NU 
ESTE 
CAZUL 

1 Solicitantul este înregistrat în Registrul debitorilor AFIR, atât pentru 
Programul SAPARD, cât și pentru FEADR?    

2 Solicitantul şi-a însuşit în totalitate angajamentele luate în Declaraţia pe 
proprie raspundere F, aplicabile proiectului?    

3 Solicitantul are în implementare proiecte în cadrul uneia dintre măsurile 
141, 112, 411-141, 411-112, aferente PNDR 2007 – 2013 sau are proiect 
depus pe submăsura 6.1 sau 6.3 şi nu i s-a acordat încă cea de-a doua 
tranşă de plată? (doar pentru proiectele cu obiective care se încadrează 
în prevederile art. 17, alin (1), lit. a și b) 

   

4 Solicitantul nu trebuie să fie în dificultate, în conformitate cu legislația 
în vigoare (doar pentru proiectele cu obiective care se încadrează în 
prevederile art. 17, alin (1), lit. b) și art. 19, alin (1), lit. b) 

   

  
B.Verificarea conditiilor de eligibilitate  Verificare efectuată 
 DA

  
NU Nu este 

cazul 
EG1 Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor 
eligibili    

EG2 Investiţia trebuie să se încadreze în cel puţin una din acţiunile 
eligibile prevăzute prin fișa măsurii din SDL 

(Investiția trebuie să se încadreze în categoria investițiilor non-agricole 
prevăzute prin măsură, în conformitate cu prevederile Regulamentului 
(UE) nr. 1305/2013, fără a se limita la tipurile de investiții eligibile 
conform fișei măsurii clasice din PNDR; ) 

   

EG3 Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat 
asupra mediului dacă aceasta poate avea efecte negative asupra mediului, 
în conformitate cu legislația în vigoare, menționată în cap. 8.1 din PNDR 
2014-2020.  
Nu se aplică pentru proiectele cu obiective care se încadrează în 
prevederile art. 19, alin. (1), lit. (b) 

   

EG4 Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată în 
baza documentației tehnico-economice    

EG5 Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de asigurare a 
cofinanțării investiției    
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EG6 Investiția va respecta legislaţia în vigoare din domeniul: sănătății 
publice, sanitar-veterinar și de siguranță alimentară;    

EG 7. Intensitatea sprijinului public nerambursabil este de maximum 
90% din valoarea eligibilă a investiției și plafonul maxim al sprijinului 
nerambursabil de 200.000 de euro/beneficiar pe 3 ani fiscali (100.000 
euro în cazul transporturilor).  

   

Secțiuni specifice 
(doar pentru proiectele aferente art. 17, alin. (1), lit. a) 
EG8 Investiţia trebuie să se realizeze în cadrul unei ferme cu o 
dimensiune economică de minim 4.000 SO* (valoarea producţiei 
standard); 

   

EG9 Investițiile necesare adaptării la standardele UE, aplicabile 
producției agricole realizate de tinerii fermieri care se instalează pentru 
prima dată într-o exploatație agricolă se vor realiza în termen de maxim 
24 de luni de la data instalării (conform art 17, alin. 5 din R(UE) nr. 
1305/2013) 

   

EG10 Investițiile necesare adaptării la noi cerinţe impuse fermierilor de 
legislaţia europeană se vor realiza în termen de 12 luni de la data la care 
aceste cerinţe au devenit obligatorii pentru exploataţia agricolă (conform 
art. 17, alin.6 din R(UE) nr. 1305/2013)   

   

EG11 Investițiile în instalații al căror scop principal este producerea de 
energie electrică, prin utilizarea biomasei, trebuie să respecte prevederile 
art. 13 (d) din R.807/2014, prin demonstrarea utilizării unui procent 
minim de energie termică de 10% 

   

EG 12 În cazul procesării la nivel de fermă, materia primă procesată va fi 
produs agricol (conform Anexei I la Tratat) şi produsul rezultat va fi doar 
produs Anexa I la Tratat 

   

(doar pentru proiectele aferente art. 17, alin. (1), lit. b) 

EG13 Sprijinul va fi limitat la investiții în procesarea produselor agricole 
incluse în lista cuprinsă în Anexa I la Tratatul privind Funcţionarea 
Uniunii Europene în scopul obținerii de produse Anexa I 

   

VERIFICAREA CRITERIILOR DE ELIGIBILITATE SUPLIMENTARE STABILITE 
DE CĂTRE GAL 
EG1 Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de 
plată;    

EG2 Solicitantul şi-a îndeplinit obligaţiile de plată a impozitelor, 
taxelor şi contribuţiilor de asigurări sociale către bugetul de stat    

EG3 Solicitantul îşi are sediul pe raza teritoriului GAL Progressio 

 
   

EG4 Investiția să se realizeze în teritoriul aferent GAL Progressio; 
Localizarea investiției, respectiv toate cheltuielile aferente 
implementării proiectului trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL, dar 
desfășurarea activității economice pentru care se solicită finanțare, 
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respectiv comercializarea producției poate fi realizată și în afara 
teritoriului GAL;  
 
EG 5 Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța 
investiției pe o perioadă de minim 5 ani, de la ultima plată    

EG 6 Solicitantul trebuie să înceapă implementarea planului de 
afaceri în cel mult 9 luni de la data notificării de primire a sprijinului 
nerambursabil 

   

EG 7 Solicitantul trebuie să creeze pentru fiecare 40.000 de euro fond 
nerambursabil atras un loc de muncă 
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PROCEDURA DE SELECȚIE A PROIECTELOR 

Procedura de selecție nediscriminatorie și transparentă a proiectelor este stabilită în SDL de 
către GAL și este aprobată de AM prin selecția strategiei. Procedura de selecție este publicată, în 
vederea asigurării transparenței, pe pagina web a GAL Progressio (www.galprogressio.ro). 

Angajații GAL vor întocmi şi completa Fişa de Verificare a criteriilor de selecţie pentru 
proiectele declarate eligibile. Aceasta cuprinde toate criteriile de selecţie ale măsurii în care se 
încadrează proiectul, și punctajul obţinut. Fișele de verificare ale conformitații, eligibilității, fișa 
verificării pe teren și a criteriilor de selecție trebuie să fie datate și să prezinte numele și semnătura 
a doi angajați din cadrul GAL, implicați în procesul de evaluare a proiectelor, în termen de maximum 
30 de zile lucrătoare de la încheierea termenului de depunere a proiectelor, în cazul în care nu au 
fost solicitate informații suplimentare. Astfel GAL va elabora Raportul de Selecție Intermediar. 

Expertul verificator poate să solicite informații suplimentare în etapa de verificare a 
eligibilității, dacă este cazul, în următoarele situații:  

− informațiile prezentate sunt insuficiente pentru clarificarea unor criterii de eligibilitate; 
− prezentarea unor informații contradictorii în cadrul documentelor aferente cererii de 

finanțare; 
− necesitatea prezentării unor documente suplimentare fără înlocuirea documentelor obligatorii 

la depunerea cererii de finanțare; 
− necesitatea corectării bugetului indicativ  

Termenul de răspuns la solicitarea de informații suplimentare nu poate depăși 5 (cinci) zile 
începând cu ziua următoare de la primirea formularului E3.4L de către solicitant. În situații 
excepționale, se pot solicita și alte clarificări, a căror necesitate a apărut ulterior transmiterii 
răspunsului la informațiile suplimentare solicitate inițial.  

Reprezentanții GAL Progressio pot realiza vizite pe teren la amplasamentul proiectului 
(înștiințând, în prealabil solicitantul) pentru toate proiectele depuse. Verificarea pe teren se va face 
în conformitate cu prevederile procedurale aferente acestei etape din cadrul Manualului de 
procedură pentru evaluarea, selectarea și contractarea cererilor de finanțare, cod manual aflat în 
vigoare.  

Toate verificările efectuate de către angajații GAL Progressio vor respecta principiul de 
verificare “4 ochi”, respectiv vor fi semnate de către 2 angajați - un angajat care completează și un 
angajat care verifică.  

Verificarea finală a proiectelor va fi realizată de Comitetul de Selecție1 care semnează și 
Raportul de Selecție cu privire la rezultatul procesului de evaluare și selectare.  

Comitetul de selecție și Comisia de Soluționare a Contestațiilor este stabilit de către organele 
de decizie (Adunarea Generală/Consiliul Director). Comitetul de selecție a proiectelor este format 
din 7 membri ai parteneriatului Grupului de Acțiune Locală Progressio.  

                                                           
1 Vezi componența pe site-ul www.galprogressio.ro  

http://www.galprogressio.ro/
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Comisia de Soluționare a Contestațiilor este format din 3 membri ai parteneriatului Grupului 
de Acțiune Locală Progressio. Pentru fiecare membru al comitetului de selecție și al comisiei de 
soluționare a contestațiilor se va stabili de asemenea, un membru supleant. În situația în care 
persoana desemnată în Comitetul de Selecție/Comisia de Soluționare a Contestațiilor nu poate 
participa, la lucrările unei sesiuni de selecție înlocuirea acesteia se face prin convocarea 
supleantului care va prelua atribuțiile titularului. Membru supleant al Comitetului de 
Selecție/Comisiei de Soluționare a Contestațiilor pot fi parteneri publici, parteneri privați, societate 
civilă respectiv persoane fizice relevante. Comitetul de Selecție/Comisia de Soluționare a 
Contestațiilor trebuie să fie constituit din minimum 51% reprezentanți ai mediului privat și ai 
societății civile (inclusive persoane fizice relevante - maximum 5 %), și maximum 25% entități 
provenite din mediul urban. Componența Comitetului de Selecție/Comisiei de Soluționare a 
Contestațiilor și membri supleanți poate fi modificată prin hotărârea Adunării Generale/Consiliul 
Director, păstrând în formă identică natura comitetului de selecție mai sus menționată cu privire la 
constituirea acestora. 
Obligațiile Comitetului de Selecție a proiectelor: 

- Fiecare membru al Comitetului de Selecție respectă condițiile de evitare a Conflictelor de 
interese și Semnează o declarație de confidențialitate și imparțialitate privind evitarea 
conflictelor de interese (inclusiv experții tehnici care verifică și semnează proiectele 
verificate) 

- Verifică proiectele propuse pentru selecție de către experții tehnici, decide cu privire la 
proiectele care vor fi finanțate în cadrul strategiei de dezvoltare locală, respective studiază 
și semnează rapoartele de selecție a sesiunii 

Obligațiile Comitetului de Soluționare a Contestațiilor: 
- Fiecare membru al Comisiei de Soluționare a Contestațiilor respectă condițiile de evitare a 

Conflictelor de interese și Semnează o declarație de confidențialitate și imparțialitate privind 
evitarea conflictelor de interese  

- Verifică conformitatea și eligibilitatea contestațiilor, decide cu privire la aprobarea sau 
respingerea proiectelor respective, semnează rapoartele de contestație întocmite de către 
experții tehnici 

La selecția proiectelor, se va aplica regula „dublului cvorum”, respectiv pentru validarea voturilor, 
este necesar ca în momentul selecției să fie prezenți cel puțin 50% din membrii comitetului de selecție, 
din care peste 50% să fie din mediul privat și societate civilă.  

 
GAL Progressio va înștiința solicitanții asupra rezultatelor procesului de evaluare și selecție cu 
transmiterea unei Notificări și va publica pe pagina proprie de web Raportul de Selecție Intermediar 
și îl va afișa la sediul GAL-ului. Notificările transmise solicitanților vor conține motivele pentru care 
proiectele nu au fost eligibile și/sau selectate – se vor menționa criteriile de eligibilitate care nu au 
fost îndeplinite sau punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție - precum și perioada de 
depunere și soluționare a contestațiilor. Contestațiile primite vor fi analizate de Comisia de 
Soluționare a Contestațiilor. Solicitanții ale căror proiecte au fost declarate neeligibile sau au fost 
declarate eligibile și neselectate, pot depune contestații la biroul administrativ GAL Progressio în 
maximum 5 zile lucrătoare de la data primirii notificării sau în maximum 10 zile lucrătoare de la 
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data publicării Raportului de Selecție Intermediar pe pagina de web a GAL. In maximum 5 zile 
lucrătoare de la încheierea termenului de depunere a contestațiilor se va anunța rezultatul final al 
selecției de proiecte a acestei sesiuni prin publicarea Raportului de Selecție pe site-ul GAL-ului, și 
prin afișare la sediul GAL. 

 
CRITERII DE SELECȚIE: 

Pe parcursul sesiuniilor sunt înregistrate toate proiectele potențialilor beneficari, care vor fi 
evalute conform procedurii interne.  
Proiectele se depun în cadrul sesiunilor lansate, la punctul de lucru al Asociaţiei Grupul de Acţiune 
Locală Progressio din comuna Reci, nr. 347, de luni până vineri în intervalul orar 10.00-14.00. În 
ultima zi a sesiunii, proiectele se pot depune până la ora 12.00. 
Proiectele prin care se solicită finanţare prin intermediul Asociaţiei “Grupul de Acţiune Locală 
Progressio”, sunt supuse unui sistem de selecţie, în baza căruia fiecare proiect este punctat conform 
principiilor privind stabilirea criteriilor de selecție.  
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Nr. 
crt. 

Criterii de selecţie Punctaj Observaţie (doc. 
justificativ) 

CS1 Beneficiari care sunt la prima finanţare 
prin programul LEADER 

45 puncte Se verifică baza de date, 
cererea de finanțare 

CS2 Numărul locurilor de muncă create prin 
proiect  
-se acordă 10 puncte pentru fiecare loc 
de muncă creat, cu normă întreagă 

Max. 20 puncte Se va verifica studiul de 
fezabilitate, fişa postului 

Se va verifica, dacă proiectul 
vizează înființarea locurilor 
de muncă.  
Dacă prin proiect se creează 
un loc de muncă cu normă 
întreagă se acorda 10 puncte. 
Dacă prin proiect se creează 
două sau multe locuri de 
muncă cu normă întreagă se 
acorda 20 puncte. 
Pentru fiecare 40.000 de 
euro, sumă nerambursabilă 
solicitată beneficiarul este 
obligat să creeze un loc de 
muncă. 

Nu se acordă punctaj 
fracționat. 

CS3 Vor fi selectate cu prioritate proiectele 
care utilizează energia produsă din surse 
regenerabile 
-vor fi punctate investițiile care se referă 
la achiziția unor bunuri/realizarea unei 
investiții care utilizează energia produsă 
din surse regenerabile 

20 puncte Se va verifica studiul de 
fezabilitate, lista bunurilor de 
investiție cu caracteristiciile, 
specificațiile aferente şi alte 
documente în acest sens 

CS4 Vor fi selectate cu prioritate proiectele 
care vizează dezvoltarea serviciilor 
sanitar veterinare sau serviciilor 
medicale, farmaceutice şi stomatologice 

15 puncte Se vor verifica Certificatul 
constatator, autorizațiile de 
funcționare sau alte 
documente relevante în acest 
sens 

 TOTAL 100 PUNCTE  
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Criteriile de selecție sunt obligatorii și pe perioada de monitorizare a proiectului.  
Punctajul minim admis la finanțare: 10 puncte 
Criteriu de departajare 1: În cazul proiectelor cu punctaj egal se va utiliza regula primul venit, 
primul servit.  
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METODOLOGIA DE ACORDARE A PUNCTELOR PENTRU CRITERII DE SELECȚIE 

 
1. Criteriu de selecţie – Beneficiarii care sunt la prima finanțare prin programul LEADER 

DOCUMENTE PREZENTATE PUNCTE DE VERIFICAT ÎN CADRUL 
DOCUMENTELOR PREZENTATE 

Baza de date şi/sau secţiunea C din 
Cererea de finanţare 

Se va verifica, în cererea de finanțare secț. C, Baza de 
date, dacă solicitantul a primit anterior sprijin comunitar, 
dacă nu a primit se acordă 45 puncte.  
Nu se acordă punctaj fracționat. 

 
2. Criteriu de selecţie - Locuri de muncă create prin implementarea proiectului 

DOCUMENTE PREZENTATE PUNCTE DE VERIFICAT ÎN CADRUL 
DOCUMENTELOR PREZENTATE 

SF, fişa postului Se va verifica, dacă proiectul vizează înființarea 
locurilor de muncă.  
Dacă prin proiect se creează un loc de muncă cu normă 
întreagă se acorda 10 puncte. 
Dacă prin proiect se creează două sau multe locuri de 
muncă cu normă întreagă se acorda 20 puncte. 
Pentru fiecare 40.000 de euro, sumă nerambursabilă 
solicitată beneficiarul este obligat să creeze un loc de 
muncă. 
Nu se acordă punctaj fracționat. 

 
3. Criteriu de selecţie - Proiectele care utilizează energia produsă din surse regenerabile 

DOCUMENTE PREZENTATE PUNCTE DE VERIFICAT ÎN CADRUL 
DOCUMENTELOR PREZENTATE 

Se va verifica studiul de 
fezabilitate, lista bunurilor de 
investiție cu caracteristiciile, 
specificațiile aferente şi alte 
documente în acest sens 

Se va verifica dacă investiția vizează achiziția de bunuri 
care utilizează energia produsă din surse regenerabile. 
Dacă utilizează energia produsă din surse regenerabile 
se acordă 20 de puncte.  
Nu se acordă punctaj fracționat. 

 
4. Criteriu de selecţie - Proiecte cu prioritate  

DOCUMENTE PREZENTATE PUNCTE DE VERIFICAT ÎN CADRUL 
DOCUMENTELOR PREZENTATE 

Se va verifica studiul de 
fezabilitate, certificatului de 
înregistrare fiscală, 

Vor fi selectate cu prioritate proiectele care vizează 
dezvoltarea serviciilor sanitar veterinare sau serviciilor 
medicale, farmaceutice şi stomatologice, vor fi verificate 
domeniile de activitate în cadrul certificatului de 
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înregistrare fiscală, autorizațiile de funcționare sau alte 
documente relevante în acest sens. Dacă solicitantul se 
află un unul dintre situațiile enumerate mai sus se acordă 
15 puncte. 
Nu se acordă punctaj fracționat. 

 
 
 
Criteriu de departajare 1: În cazul proiectelor cu punctaj egal se va utiliza regula primul venit, 
primul servit.  
Criteriu de departajare 2  

Data înregistrării:  
(ora, ziua/luna/anul) 

Se va completa conform numărului de înregistrare din 
registru. 
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Data și modul de anunțare a rezultatelor procesului de selecție: anunțarea rezultatelor se va face 
în termen de 30 zile lucrătoare (în cazul în care nu au fost solicitate informații suplimentare) de la 
încheierea termenului de depunere a proiectelor prin Raportul de Selecție Intermediar aprobat de către 
Comitetul de Selecție al GAL. Raportul va fi publicat pe pagina de internet al GAL Progressio și 
afișat la sediul GAL. Toți solicitanții vor fi notificați în scris despre rezultatele evaluării proiectelor 
și despre modul și perioada dreptului de contestație. 

Contestații privind decizia de finanțare a proiectelor pot fi depuse la sediul GAL Progressio în 
maximum 5 zile lucrătoare de la data primirii notificării sau în maximum 10 zile lucrătoare de la data 
publicării Raportului de Selecție Intermediar pe pagina de web a GAL. In maximum 5 zile lucrătoare 
de la încheierea termenului de depunere a contestațiilor se va anunța rezultatul final al selecției de 
proiecte a acestei sesiuni prin publicarea Raportului de Selecție final pe site-ul GAL-ului, și prin 
afișare la sediul GAL. Solicitanții care au depus contestație vor fi notificați în scris despre rezultatul 
soluționării contestațiilor. 

Proiectele trebuie realizate în aria acoperită de GAL Progressio care are în componență 15 localități 
din care 14 comune: Barcani, Boroșneu Mare, Brateș, Chichiș, Comandău, Dalnic, Dobârlău, Ilieni, 
Moacșa, Ozun, Reci, Sita Buzăului, Valea Mare și Zagon respectiv orașul Covasna 

Beneficiarii au obligația de a raporta către GAL toate plățile autorizate și rambursate în cadrul 
proiectelor selectate, ce vor fi efectuate de AFIR către beneficiari. Raportarea se va realiza după 
primirea de la CRFIR a Notificării beneficiarului cu privire la confirmarea plății, în maximum 5 zile 
lucrătoare de la data efectuării plății. Modelul de declarație prin care beneficiarul va face raportarea 
se poate procura din biroul tehnic al GAL sau se poate descărca de pe pagina de internet al GAL din 
documentația aferenta apelului de selecție. 

 

Pentru informații detaliate contactați biroul tehnic al GAL Progressio: 
Adresa: comuna Reci, nr. 347, județul Covasna       
Email: asociatia.galprogressio@gmail.com  
Pagina de internet: www.galprogressio.com  
Programul de lucru cu clienții: luni-vineri, între orele 10.00-14.00 
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